



- ❖ Ученик Года Бурятии-2020
- ❖ Поздравления с днем учителя
 - ❖ Мой выбор
 - ❖ Время разделять
- ❖ Акция "Письмо на корвет" к десятилетию подвига Алдара Цыденжапова
- ❖ Атомный классный час
- ❖ Республиканский турнир по электронному учебнику «Буряад хэлэн»

Ученик Года Бурятии-2020

В этом году традиционный республиканский конкурс «Ученик Года Бурятии-2020» впервые состоялся в дистанционном формате через платформу zoom. В самом популярном среди молодежи Республиканском конкурсе смогли принять участие ученики 9-11 классов.

Председатель жюри конкурса «Ученик Года Бурятии-2020», заместитель министра общего и дополнительного образования В.А.Поздняков отметил: «27 самых ярких и талантливых учеников со всей Бурятии сегодня продемонстрируют жюри свои знания и таланты с помощью показа творческих презентаций конкурсантов «Я - наследник Великой Победы», творческих проектов «В мире добрых дел», портфолио. Все участники конкурса уже являются победителями я хочу пожелать всем вам дальнейших успехов»

Хоринский район представил победитель районного конкурса «Ученик Года -2020» Жибарев Степан, ученик 11 класса МАОУ «Хоринская СОШ №2». Степан-творческая личность, активный участник школьного волонтерского корпуса «Навигатор», активист БРО ООГДЮО «Российское движение школьников», «Юнармия», член республиканского поискового движения Республиканского поискового отряда «РЫСЬ». Активная жизненная и социальная позиция позволяют назвать Степана одним из самых ярких учеников МАОУ «Хоринская СОШ №2».

Электронное портфолио и интернет-проект «Школьная жизнь в digital-пространств оценены в заочном этапе Республиканского конкурса с 1-3 октября.

Финал конкурса состоялся 9 и 13 октября, где 27 представителей «золотой молодежи» поборолась за

престижное звание «Ученик года». Лидер определялся среди самых талантливых, самых одаренных, самых умных, всесторонне развитых учеников. Степан блестяще справился со всеми конкурсными заданиями и набрал хороший суммарный балл за все пройденные этапы, что позволило войти в 10-ку лучших.

Большой вклад в подготовку нашего конкурсанта внесла группа поддержки во главе с директором школы Л.Е.Бадархановой, заместителем директора по воспитательной работе Е.В.Мамоновой, и, конечно, большую помощь при подготовке к конкурсу оказало ученическое самоуправление с учениками 10 класса. Поздравляем Степана с успехами и достойным выступлением в таком престижном конкурсе как «Ученик Года Бурятии-2020»!!!!



Зам.директора по ВР Мамонова Е.В.



Поздравления с днем учителя



Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя России. В этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, готовят поздравления. Воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту. 5 октября в нашей школе с самого утра царил атмосфера праздника. Холл украшен шарами, красочными газетами с поздравлениями от каждого класса. По традиции ученики 11 класса школы перед началом уроков встречали дорогих учителей у дверей школы аплодисментами, дарили розы. На педагогическом планерном совещании администрация, профсоюзный комитет школы традиционно поздравили учителей, отмечающих юбилейную дату работы в школе. Казалось, все самые лучшие фразы, которые только есть на свете, были произнесены в адрес виновников торжества – учителей! Мало кто поспорит, что труд учителя, профессионализм, творческая энергия, вклад в дело, которому они посвятили много лет, бесценны. Никогда не будет лишней для любого человека признательность за его старание, за высокие результаты труда!

*Дорогие наши педагоги!
В этот праздник — День учителей —
Позабудьте все свои тревоги
И на мир смотрите веселей.
Вы для нас всегда источник света,
И ребята все, как сговорясь,
Вам несут красивые букеты.
И для них сиянье ваших глаз —
Лучшая награда за старанье,
Лучше, чем любая из похвал.
И у них одно желанье:
Только бы доставить радость вам.
Ради вашей искренней улыбки
И студент, и каждый ученик
Вмиг исправит все свои ошибки
И в дальнейшем их не повторит.
Вы для всех несете факел знаний,
Тот, что не погаснет никогда.
Пусть же ваши сбудутся желанья,
Пусть ваш дом не навестит беда!*



Пресс-центр школы

Мой выбор

С целью формирования у несовершеннолетних представления о причинах и последствиях употребления психотропных активных веществ (ПАВ) и развитие осознанной мотивации для отказа от употребления ПАВ в МАОУ «Хоринская СОШ № 2» медицинским работником нашей школы Намжиловой Ж.А., была проведена беседа среди учащихся 5-11 классов по профилактике употребления ПАВ.

Жаргалма Архиповна рассказала ребятам о пагубном воздействии психоактивных веществ на организм человека, привела примеры из своей медицинской практики. По окончании встречи подростки активно вступали в дискуссию на интересующие их вопросы, поговорили о необходимости ведения здорового образа жизни и занятий спортом.



Так же 8 октября была проведена профилактическая работа о вреде курения среди 6-7 классов, президентом ШДР и министерством здравоохранения.

Ребята с пониманием относились к довольно актуальной теме в наши дни и стремились узнать больше о вреде курения, задавая разные вопросы.

Учащимся рассказали о последствиях этой вредной привычки, из чего состоит сигарета, что значит ЗОЖ и почему все стремятся перейти на сторону "добра", поставив проблемный вопрос: зачем начинать то, что всю жизнь будешь бросать?

Просим читающих отнестись к этой теме с рассудком и не забывать о своём здоровье!



Президент ШДР Ланцова Екатерина

Время разделять



10 октября была проведена районная акция "Время разделять!". Активисты ученического самоуправления Ланцова Екатерина, Намжилова Айталиа, Зайцев Максим, Белобородов Дмитрий приняли участие в акции, целью которой стало создание в райцентре пункта приема мусора, разделенного по видам, с дальнейшей транспортировкой его силами регионального оператора в соответствующие пункты приема и переработки.

Мы знаем, что возгорание твердых бытовых отходов это особый риск, особенно, когда горит пластик. Чтобы исключить подобные катастрофы в будущем, выход один, разделять и сортировать мусор. Таким образом, его будет проще сдавать на переработку. Мусор нужно перерабатывать, это веяние времени. А чтобы мы поскорее пришли к этой жизненной необходимости, разделять мусор должен научиться каждый житель нашего района. Потому и наша школа не остается в стороне.

Президент ШДР Ланцова Екатерина

Акция "Письмо на корвет" к десятилетию подвига Алдара Цыденжапова



В рамках патриотической деятельности, направленной на сохранение исторической памяти, региональное отделение ОНФ в Бурятии запускает акцию "Письмо на корвет". Она приурочена к десятилетию подвига Героя России Алдара Цыденжапова – матроса Тихоокеанского флота. 19-летний парень ценой собственной жизни спас 300 человек, служивших на эсминце "Быстрый".

12 сентября 2019 года на АО «Амурский судостроительный завод» в Комсомольске-на-Амуре состоялась церемония вывода из эллинга завода в достроечный и спусковой плавучий док корвета «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов» проекта 20380 – третьего строящегося данным предприятием для ВМФ России корвета этого типа. Эти корабли будут основой сил российского ВМФ в прибрежной морской зоне. Они, вне всяких сомнений, являются одними из самых инновационных и технически совершенных проектов в отечественном флоте. Но многие ли сегодня знают: в честь кого был назван этот боевой корабль?

Сегодня часто можно услышать, что, мол, настоящие герои жили и совершали свои великие подвиги тогда, прежде, в былинные времена, да во время великих войн прошлого. Наличие среди солдат Великой Отечественной Войны такого явления, как массовый героизм, не отрицают даже самые ярые антикоммунисты. Ещё героями считают космонавтов, по крайней мере, первых. Но вот сейчас героев — нету, измельчали мы. Часто такую точку зрения услышишь по телевизору, прочитаешь в

комментариях в сети. Россия – многонациональная страна, которая сильна единством народов, проживающих на ее территории. Это единство неоднократно проходило проверку на прочность за столетнюю историю нашей державы. Яркое доказательство – подвиг, который совершил Алдар Цыденжапов — герой России. Своими самоотверженными действиями в экстремальной ситуации он поставил себя в один ряд с героями прошлых лет. Просто о таких людях редко пишут в газетах и рассказывают из телевизора. А знать и помнить их необходимо. 4 августа 1991 года, в далёком посёлке Агинское Агинского Бурятского автономного округа в семье работника МВД и медсестры из детского сада Батора и Билигмы Цыденжаповых, уже воспитывавших двоих детей, родились близняшки — мальчик Алдар и девочка Арюна. Жизнь Алдара текла своим чередом; он отучился в средней школе № 1 родного посёлка. Учился по-разному, но всегда отличался трудолюбием: недаром его выбирали «министром труда» в школьном самоуправлении.

После школы хотел было попробовать поступить в институт сразу, но передумал, решил отдать долг Родине, отслужив в армии.

Алдар попал служить на Тихоокеанский флот, в войсковую часть, базировавшуюся под городом Фокино Приморского края – эскадренный миноносец «Быстрый».

Морскую науку освоил молодой матрос быстро, командиры не жаловались, с товарищами по службе дружил. И когда до конца службы оставалось всего два месяца, поступил приказ эсминцу сходить в «крайний» для Алдара боевой поход к Камчатке. После дембеля он собирался погостить у родных дома, а потом вернуться, чтобы продолжить службу на корабле уже по контракту.

24 сентября 2010 года весь экипаж — 348 человек — был на борту, до выхода в море оставалось немного времени. Машинист котельной команды Алдар Цыденжапов нёс свою вахту согласно боевому расписанию. В самый глухой предрассветный час неожиданно послышался тонкий змеиный свист, а затем негромкий хлопок: в машинном отделении лопнул находившийся под давлением топливный трубопровод.

продолжение на странице 5...

начало на странице 4...

На глазах Алдара попавшее на светильник горячее вспыхнуло, и машинное отделение эсминца «Быстрый» превратилось в жерло вулкана. Алдар Цыденжапов был хорошим матросом. Он понимал, чем грозит экипажу и судну взрыв двух котлов с перегретым паром. Будет уничтожено не только судно, но и весь экипаж, погибнут все боевые товарищи! Не дрогнув, матрос бросился прямо в огонь и быстро перекрыл все вентили, которые должен был перекрыть! Одежда на Алдаре загорелась мгновенно, воздух в помещении уже отсутствовал, и дышать ему было нечем. На всё ему потребовалось 9 секунд, это выше норматива! Он исполнил свой долг до конца и вышел из горящего отсека. Вышел сам. С ожогом 99 процентов поверхности тела. Медики были бессильны...

28 сентября Алдар Цыденжапов умер в госпитале ТОФ во Владивостоке, успев проститься с приехавшими к нему родителями. Похоронили его в родном посёлке 7 октября 2010 года

Да, большой войны сейчас нет, полёты в космос перестали быть удивительными и вызывать восхищение (хотя и не стали менее опасными). Но герои у нас в России — есть. И их подвиги по-прежнему дают людям нравственные ориентиры. И пока такие Люди живут среди нас, отдавая, если придётся, свою жизнь ради других — у нашего государства есть будущее!

Командование посмертно представило матроса Цыденжапова к ордену Мужества, но 16 ноября 2010 года Указом Президента Российской Федерации № 1431 Алдару Баторовичу Цыденжапову было посмертно присвоено звание Героя России. Алдар навечно зачислен в члены экипажа эсминца «Быстрый».

За день до похорон по старой бурятской традиции местный лама провёл в доме погибшего героя обряд перерождения души.



Очень хочется верить, что душа героя останется с нами, с нашей Родиной, которой он, не задумываясь, отдал свою жизнь.

Герои уходят. Но пока на нашей земле рождаются новые герои — мы будем жить!

Подвиг Алдара был увековечен в Бурятии не раз. Так, в 2016 г. в поселке Селендума появился памятник Герою России. Позже был установлен памятник и в Улан-Удэ на мемориале "Ровесникам, ушедшим в бой". На постаменте матрос Алдар Цыденжапов изображен в полный рост, одетым в форму и бескозырку. Кроме того, имя Героя России школа №57 носит в Улан-Удэ. Акция "Письмо на корвет" объявлена с 24 сентября по 24 октября.

Наша школа тоже подключилась к этой акции пока у нас всего 20 писем, каждый житель с. Хоринск, школьники, студенты, организации, общественные объединения могут написать письмо, в том числе на бурятском языке, в котором будут переданы добрые пожелания, напутствия и поздравления экипажу корвета «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов». Кроме того, каждый участник акции может разместить свое письмо в соцсетях пол хэштегами. Кроме того, каждый участник акции может разместить свое письмо в соцсетях пол хэштегами #Писмонакорвет#АлдарЦыденжапов.

Будем надеяться, что самым активным участникам акции будет направлено ответное памятное письмо с благодарностью от экипажа. Свои письма с пожеланиями просим передать классному руководителю класса.

Сбор корреспонденции активисты ОНФ будут осуществлять по адресу: г.Улан-Удэ. Ул.Комсомольская, 49, каб.68 .Также все участники акции могут прислать свои письма на электронную почту: 03region@onf.ru



Руководитель музея «Истоки»
Копылова О.М

Атомный классный час



В 2020 году в Российской Федерации отмечается 75-летие атомной промышленности.

Министерством образования и науки РБ в дополнении к письму от 16.06.2020 г. №07-16/2192 и в соответствии с письмом Минпросвещения России от 09.10.2020 № 04-1295 были внесены изменения в календарь образовательных событий на 2020-2021 учебный год. В связи с этим предлагается провести 20 октября 2020 года всероссийские «Атомный урок» и «Атомный классный час», с целью

популяризации атомной промышленности, как области будущей профессиональной деятельности и научных знаний. В нашей школе был проведён всероссийский «Атомный урок» учителем физики Сутуриной Верой Степановной в 9 классах. На уроке дети узнали об истории атомной энергетики, когда появились первые ядерные реакторы. Просмотрели историю сооружения атомных электростанций по всему миру. Узнали о знаменитых городах России, которые обеспечивают нашу страну электроэнергией. А также, каковы пути решения проблем атомной энергетики и перспективы развития на дальнейшие годы. Урок ребятам очень понравился, дети задавали вопросы учителю. Я думаю, что некоторые ребята захотят связать свою будущую профессию с этой отраслью промышленности.

**Сутурина В.С., учитель физики,
классный руководитель 9 «б»**

Республиканский турнир по электронному учебнику «Буряад хэлэн»

12 октября в школе завершился Месячник безопасности, который был проведен согласно плану воспитательной работы школы. Итоговым мероприятием стало проведение профилактических бесед учителем ОБЖ Туголуковым В. Н. с обучающимися школы. Виктор Николаевич задел острую тему природных катаклизмов, т.к. именно они встречаются в нашей местности чаще всего.

Главной целью являлось формирование у обучающихся навыков безопасного поведения в чрезвычайных жизненных ситуациях.

Ребята приняли во внимание правила поведения в чрезвычайных ситуациях и постараются не допускать тех ошибок, которые могли бы быть.



Пресс центр школы

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 8 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.